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a) ges.: I-U Kennlinie der Diode
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Aufgabe 1 - Großsignalanalyse

Gegeben:
!! = 0,7 V, !"# = 75 V
($ = 10 fA
, = 300,15 K
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b) ges.: !! im Arbeitspunkt
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Aufgabe 1 - Großsignalanalyse

Gegeben:
!! = 0,7 V, !"# = 75 V
($ = 10 fA
, = 300,15 K
!% = 0,8 V
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c) ges.: I-U Kennlinie der Parallelschaltung
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Aufgabe 1 - Großsignalanalyse
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d) ges.: - Unterschied der I-U Kennlinie einer Diode mit Bahnwiderstand
- Gleichung für "! für eine Diode mit und ohne Bahnwiderstand
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Aufgabe 1 - Großsignalanalyse
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a) ges.: Zeitlicher Verlauf der Spannung !!(#)
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Aufgabe 2 – Kleinsignalanalyse - Zeitbereich

Gegeben:
!% = 0,8 V,	(% = 271 mA
.& = 0,01 V 4 sin(24 4 1kHz 4 8)
!' = 26 mV
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b) ges.: Kleinsignalersatzschaltbild der Diode und Größen berechnen
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Aufgabe 2 – Kleinsignalanalyse - Zeitbereich

Gegeben:
!% = 0,8 V,	(% = 271 mA
.& = 0,01 V 4 sin(24 4 1kHz 4 8)
!' = 26 mV
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c) ges.: Zeitlicher Verlauf des Stroms %!(#)
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Aufgabe 2 – Kleinsignalanalyse - Zeitbereich

Gegeben:
!% = 0,8 V,	(% = 271 mA
.& = 0,01 V 4 sin(24 4 1kHz 4 8)
!' = 26 mV
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d) ges.: KS ESB und zeitlicher Verlauf des Stroms !!(#)
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Aufgabe 2 – Kleinsignalanalyse - Zeitbereich

Gegeben: reale Diode
!" = 500 mΩ
'% = 0,8 V
+& = 0,01 V 4 sin(23 4 1kHz 4 7)
'' = 26 mV

17.05.2021

KS ESB

Er
Dii

→3-
01

→ ↳

UDI URß (→Ii
= | rar

→
ne /-1% RB g)

UDIT 0

= JND.itupDJT-D.ir
mit YE.i-r-r.si = = = """

} mir -- rail- RB
= 870mnIII. = "Ü¥¥_ -- RB



M.Sc. Selina Eckel – ES Übung 2 Institute of Radio Frequency Engineering 
and Electronics

d) ges.: KS ESB und zeitlicher Verlauf des Stroms !!(#)
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Aufgabe 2 – Kleinsignalanalyse - Zeitbereich

17.05.2021

Gegeben: reale Diode
!" = 500 mΩ
'% = 0,8 V
+& = 0,01 V 4 sin(23 4 1kHz 4 7)
'' = 26 mV
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d) ges.: KS ESB und zeitlicher Verlauf des Stroms !!(#)

11

Aufgabe 2 – Kleinsignalanalyse - Zeitbereich
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Gegeben: reale Diode
!" = 500 mΩ
'% = 0,8 V
+& = 0,01 V 4 sin(23 4 1kHz 4 7)
'' = 26 mV
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a) ges.: Graphische Bestimmung des Arbeitspunktes
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Aufgabe 3 – Arbeitspunkt Bestimmung

Gegeben:
!( = 3 V, &$ = 1 fA
!' = 26 mV
- = 1 kΩ
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a) Zusatz: Rechnerische Bestimmung des Arbeitspunktes
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Aufgabe 3 – Arbeitspunkt Bestimmung

Gegeben:
!( = 3 V, &$ = 1 fA
!' = 26 mV
- = 1 kΩ
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a) Zusatz: Rechnerische Bestimmung des Arbeitspunktes
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Aufgabe 3 – Arbeitspunkt Bestimmung

Gegeben:
!( = 3 V, &$ = 1 fA
!' = 26 mV
- = 1 kΩ
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b) ges.: Widerstand !
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Aufgabe 3 – Arbeitspunkt Bestimmung

Gegeben:
!( = 5 V
!% = 0,65 V,	&% = 1,5 mA
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a) ges.: Kleinsignalersatzschaltbild

15

Aufgabe 4 – Kleinsignalanalyse - Frequenzbereich
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b) ges.: 3dB Grenzfrequenz von "!""
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Aufgabe 4 – Kleinsignalanalyse - Frequenzbereich

Gegeben:
!( = 2 V
% = 300 Ω
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c) ges.: Verhalten der Diode für hohe Frequenzen
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Aufgabe 4 – Kleinsignalanalyse - Frequenzbereich
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Zc = ¥ → Kurzschluss für hohes f → Diode wird durchlässiger


